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САМООРГАНІЗАЦІЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ЛОГОПЕДА ЯК ЗАСІБ ПІДВИЩЕННЯ ЙОГО ТВОРЧОГО 

ПОТЕНЦІАЛУ 

Складна динаміка сучасного соціально-економічного і політичного 

життя нашої країни зумовлює гостру необхідність ефективної організації 

власної діяльності, створення особистісних передумов для виконання 

професійних функцій. 

Сьогочасні фахівці повинні мати високий рівень знань, сформовані 

уміння взаємодіяти у нестандартних ситуаціях, здатність до неперервної 

самоосвіти та розвитку професійної кваліфікації, критично мислити. Такі 

вимоги актуалізують потребу самоорганізації особистості спроможної в 

умовах зниження затрат часу і зусиль здійснювати ефективну професійну 

діяльність. 

Особливого значення питання самоорганізації набувають у 

професійній діяльності логопеда, яка потребує чітко вираженої гуманістичної 

та професійної спрямованості, міцних знань, стійких інтересів та 

сформованості відповідних особистісних і професійних якостей. Адже для 

того, щоб допомагати дітям вирішувати їх проблеми і управляти цим 

процесом, логопеду необхідно на високому рівні володіти навичками 

управління собою. 

Окремі аспекти проблеми самоорганізації та самоменеджменту 

розглядали вітчизняні й зарубіжні науковці у галузі соціології (А. Кравченко, 
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В. Карпічев, А. Гастєв та ін.), менеджменту (Л. Зайверт, М. Вудкок, 

В. Андрєєв, Н. Лукашевич, А. Хроленко, Г. Щокін та ін.), психології (Е. Берн, 

Ю. Орлова, С. Рубінштейн та ін.), педагогіки (І. Бех, С. Єлканов, А. Ковальов, 

А. Кочетов, та ін.).  

Реалії сьогодення висувають високі вимоги до фахівців спеціальної 

освіти. Саме тому метою статті є висвітлення особливостей самоорганізації 

професійної діяльності логопеда як засобу підвищення його творчого 

потенціалу. 

У науковій літературі самоорганізація подається як самостійне 

управління фахівцем своєю професійною діяльністю з використанням знань, 

умінь й навичок, яке спрямоване на розвиток власного інтелектуального 

потенціалу, а також ефективне його використання на задоволення своїх потреб 

та досягнення цілей. Мета даного процесу полягає в тому, щоб максимально 

використовувати особистісні можливості, усвідомлено керувати ходом свого 

життя, переборювати негативні впливи зовнішніх обставин. Плануючи і 

раціонально організовуючи свою роботу і життя, людина забезпечує корисне і 

доцільне використання своїх духовних і фізичних сил [2; 6]. В загальному 

самоорганізація розглядається як уміння керувати собою, своїм часом, своєю 

життєдіяльністю. 

На думку вчених, самоорганізація проявляється в цілеспрямованості, 

активності, плануванні своєї діяльності, самостійності, швидкості прийняття 

рішень і відповідальності за них, критичності оцінки результатів своїх дій, 

почутті обов’язку. Вона дозволяє фахівцю усвідомити цільові орієнтири, 

моделювати та конструювати професійну діяльність; творчо підходити до 

виконання практичних завдань [3; 7]. 

Ми цілком погоджуємося із міркуваннями Н. Мирончук, що 

самоорганізація тісно взаємопов’язана із мотивацією та самомотивацією, яка 

розуміється як самостимулювання, самопідштовхування себе до досягнення 

мети, яка ґрунтується на внутрішніх переконаннях людини. Самоорганізація у 

професійній діяльності ґрунтується на самомотивації власної усвідомленої 
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діяльності й відображається у спрямованості на чітку самоорганізацію [4]. 

Завдяки самомотивації особистість логопеда знаходиться в статусі 

суб’єкта керування своєю життєдіяльністю. Мотивація себе на успіх спонукає 

його шукати нові способи застосування своєї енергії, здібностей, сил у 

професійній діяльності. Будучи позитивно мотивованим, він виявляє 

готовність успішно здійснювати професійну діяльність, продукувати 

оригінальні, нові ідеї, проявляти ініціативу, здійснювати творчий пошук. 

Творчий потенціал особистості науковцями визначається як складна 

система психогенетичних та психологічних якостей, інтегральна цілісність 

природних і соціальних сил людини, сукупність здібностей, можливостей та 

властивостей до здійснення творчої діяльності, продукування творчих 

стратегій і тактик у даному процесі, які дозволяють знаходити унікальне, 

принципово нове рішення проблем, а також забезпечення суб’єктивної 

потреби особистості у творчій самореалізації і саморозвитку. Творчий 

потенціал у професійній діяльності логопеда розвивається поступово, 

поетапно, через збагачення творчого професійного досвіду, систематичне 

спрямування на творчу діяльність, виховання потреби у творчості [5]. 

Ключовими навичками ефективного самоорганізації, які дозволяють 

підвищити творчий потенціал логопеда є: 

1) здатність керувати собою; 

2) розумні особистісні цінності, адекватні сучасній реальності;  

3) чіткі особисті цілі, постійне особистісне зростання;  

4) наявність ефективних стратегій прийняття рішень та здатності 

вирішувати проблеми;  

5) творчий підхід і здатність до інновацій: винахідливість, уміння 

генерувати ідеї для вирішення проблеми; 

6) висока здатність здійснення впливу на оточуючих; 

7) вміння здійснювати самоуправлінську діяльність [6]. 

Варто зазначити, що для підвищення творчого потенціалу логопеда 

незамінними є вміння управляти базовими ресурсами людини, такими як час, 



 

246 
 

активність, освіченість. 

Здійснюючи керівництво собою, слід розвивати ті здібності та якості, 

які ефективно впливають на професійну діяльність і створюють успішний 

професійний імідж. До таких здібностей відносяться: 

– здатність до самопізнання – знати власні переваги і недоліки, рівень 

своїх знань, професійних навичок і особистісних якостей; 

– самовизначення – знати свої реальні потреби у спілкуванні; бачити 

реально існуючі проблеми і передбачати ті, які можуть перешкодити 

досягненню цілей; 

– cамореалізація – вміти проявити себе, реалізовувати свій потенціал 

та творчі здібності; 

– самооцінка – уміння адекватно оцінити свої особистісні якості та 

результати діяльності; 

– здатність до самонавіювання – вміння підпорядковувати себе власної 

волі і розуму, знімати емоційно-нервове напруження; 

– здатність до саморозвитку – удосконалювати свої особистісні та 

професійні якості [1]. 

Отже, самоорганізація професійної діяльності логопеда є важливим 

засобом підвищення його творчого потенціалу, оскільки забезпечує його 

творчу активність у професійній діяльності через самопланування, 

самокерівництво та самовдоконалення. Специфічними для професійної 

діяльності в умовах самоорганізації є такі принципи: самодетермінації, 

самоактуалізації досвіду, ефективної організації життєвого часу, розвитку 

креативного мислення. Якість процесу самоорганізації визначається ступенем 

сформованості його компонентів: цілевизначення, планування, моделювання, 

самомотивації, рефлексії, самоконтролю, саморегулювання, самокоригування.  

Сучасному логопеду слід опановувати технології самоменеджменту, 

оскільки він створює можливості для задоволення потреб творчої особистості. 

Подальші дослідження доцільно спрямовувати на розвиток творчого 

потенціалу у майбутніх логопедів під час навчання у закладах вищої освіти. 
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Світовий досвід показує, що успіх організації визначається не стільки 
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